

## 中国精品童书在意大利童书展受青睐



这是4月10日在意大利博洛尼亚国际儿童书展北京汇瑞时代文化集团展台拍摄的《给孩子们丝绸之路游戏书》丛书。李京 摄

## 俄罗斯

## 一自然保护区招志愿者帮蟾蜍过马路

俄罗斯圣彼得堡市环境管理部门日前宣布，为谢斯特罗列茨克湿地保护区招募志愿者，以助季节性迁徙的蟾蜍过马路。

据美国有线电视新闻网9日报道，这一保护区位于圣彼得堡以北约30公里处。天气转暖后，生活在保护区森林里的蟾蜍将进入交配季节，从森林迁徙到水库东岸产卵，然后再返回。

迁徙时，它们需要经过一条繁忙的马路。来往车辆对蟾蜍安全构成巨大威胁。因此，保护区每年都会寻求志愿者的帮助，让蟾蜍安全到达产卵地。

保护区要求志愿者“上岗”前必须完成注册和相关培训，呼吁没有接受过培训的市民不要触摸蟾蜍，以免伤害它们。（荆晶）

## 法国

## 反腐！警方突击搜查马赛禁毒办公室

作为反腐调查的一部分，法国警方日前突击搜查法国禁毒办公室设在南部城市马赛的分支机构。

法国《巴黎人报》10日晚援引多名消息人士的话报道，法国国家警察监察总局4日展开这次行动，没收了多部电话和电脑，但没有逮捕任何人。

行动缘于马赛检察官办公室接到的举报。马赛禁毒办公室是该市负责打击贩毒的刑事调查部门。

法国警方今年发起代号为“净

地”的缉毒行动，目标是清除全国约4000个贩毒窝点。法国内政部长热拉尔·达尔马宁说：“我们与毒品和毒贩的斗争是全面的。”

近年来，法国多座大城市贩毒活动猖獗，严重影响居民生活。帮派之间暴力冲突时有发生，导致无辜平民死亡。马赛的情况也不容乐观。据德新社报道，去年该市有49人死于与毒品相关的暴力。

（王鑫方）

## 美国

## 花旗称铜开启本世纪第二轮牛市

国际铜价上涨尚无放缓迹象。美国消费者新闻与商业频道(CNBC)10日援引美国花旗集团的判断报道，铜已开启本世纪第二轮牛市。

美国纽约商品交易所5月交付的期铜价格9日盘中一度达每磅(约合453.59克)4.334美元、即每吨9554.7美元，创2023年1月中旬以来新高。英国伦敦金属交易所3个月期铜价格当天一度上涨0.6%至每吨9447美元。

围绕今年铜价走势，美国华尔街颇为乐观。花旗集团分析师本周说，时隔20年，铜已进入本世纪第二

轮牛市。

花旗预测，铜价将在今后数月继续上涨，到年底达平均每吨1万美元，到2026年达每吨1.2万美元。

花旗分析师在研报中写道，一旦铜进入强周期性复苏，“铜价可能在今后两至三年间爆炸性上涨”，可能上涨至每吨1.5万美元。

研报写道：“我们预测的每吨1.2万美元，仅意味2025年至2026年周期性需求增加的一小部分。”

无独有偶，美国银行本周上调今年铜目标价至每吨9321美元，理由是供小于求。（卜晓明）

## 白俄罗斯

## 女宇航员获“白俄罗斯英雄”称号

白俄罗斯总统卢卡申科11日授予白俄罗斯女宇航员玛丽娜·华西列夫斯卡娅“白俄罗斯英雄”称号。

玛丽娜·华西列夫斯卡娅是白俄罗斯独立以来，第一位飞往太空的白俄罗斯宇航员。3月23日她乘坐俄“联盟MS-25”飞船飞往国际空间站，4月6日成功返回，其中12天在空间站度过，还顺利完成白俄罗斯航天和科技部门要求的实验任务。

玛丽娜·华西列夫斯卡娅1990

年出生于明斯克，是白俄罗斯航空公司的飞行教练和机组人员。在这之前，她是一名专业交际舞者。宇航员选拔时，她从3000名报名者中脱颖而出。候选人需要在25岁至40岁间，具有物理、化学、生物、数学、火箭和航天及英语知识背景。

“白俄罗斯英雄”称号是白俄罗斯最高级别的荣誉，对一人仅授予一次，表彰其为国家和社会作出的杰出贡献。（鲁金博）

## 希腊

## 提供住宿补贴 邀去年因大火撤离游客重游罗得岛

希腊政府11日发布声明，邀请去年7月在罗得岛因野火肆虐被迫离开的游客重回此处旅游胜地，将向这类游客提供一次性酒店住宿补贴。

法新社援引希腊旅游部门消息报道，去年7月在罗得岛住酒店期间因野火紧急疏散撤离的游客可获得能抵酒店住宿费的代金券，所选择的酒店档次与房型须与去年相同。

去年住一星至三星级酒店的上游客依所住房型可获得300欧元或400欧元代金券；入住四星和五星

级酒店的这些游客可获400欧元或500欧元代金券。游客可登录希腊旅游部门设立的网站RodosWeek申领代金券，并在今年4月10日至5月31日期间或10月1日至11月15日期间使用。该补贴措施不适用于去年野火发生期间住民宿的游客。

包括希腊在内的多个地中海国家去年夏季遭遇持续高温。罗得岛中部和南部去年7月野火肆虐多日，导致入住12家酒店的约1万名游客被迫离开。（欧飒）

## 日本

## 推出滑索赏樱观光项目

日本一年一度的樱花季已经到来。京都府宇治市的山城综合运动公园推出滑索赏樱观光项目，让游客在体验滑索下降的同时，从空中一览樱花盛放的美景。

据日本“天空新闻24小时”网站报道，这一项目名为“京都滑索冒险”，设有多条路线，以不同类型的鸟命名，比如野鸡、翠鸟。滑索长度从60米到130米不等，距离地面高度最低6米、最高10米。在其中一

条路线上，可以让两名参与者手拉手并排滑索。

单次滑索赏樱全程大约需要90分钟，其中包括穿脱装备、安全检查、在一些普通游客无法进入的树林中停留以及在结束时拍照留念。票价为每人3500日元(约合166元人民币)，京都府居民凭居住证明可享受折扣。

公园为这一项目设置了4个常规开放时段，每个时段最多可接待30名顾客，接受电话预约。（乔颖）

## 意大利

## 一艘难民船地中海失事 9死15失踪

意大利海岸警卫队11日通报，一艘难民船10日在意大利南部兰佩杜萨岛附近水域失事，造成9人死亡，其中包括一名婴儿，另有15人失踪。

通报说，受暴风雨影响，这艘船10日在兰佩杜萨岛东南方向约50公里处倾覆。海岸警卫队收到了马耳他救援部门的合作请求，派出巡逻船前往现场救援，“救出22人，找到9名遇难者，其中包括一名婴儿”。意大利海岸警卫队还派出一架飞机在沉船区域继续搜索失踪人员。

海岸警卫队说，由于事发地天气恶劣，海浪高达2.5米，救援行动“十分具有挑战性”。这艘难民船从突尼斯斯法克斯市出发，船上载有40多人。

据德新社报道，船上人员来自几内亚、布基纳法索、马里和科特迪瓦等非洲国家。

联合国难民事务高级专员公署官员菲利普·温加罗10日在社交媒体上说，“兰佩杜萨岛附近又发生了可怕的沉船事故”，幸存者“处于体温过低和休克状态”。

兰佩杜萨岛位于意大利最南端，是来自非洲、中东战乱地区的非法移民、难民经地中海偷渡前往欧洲联盟国家的主要中转地之一。

欧洲边境管理局数据显示，2023年共有超过15万名非洲移民经地中海偷渡至欧洲。（李彦南）

本版稿件均据新华社